

这些美女帅哥也是蛮拼的

在本次中东欧博览会筹备期间，组委会推出了6个中东欧国家的形象代表，共三男三女，成为本届展会的最大亮点。昨天，2015中东欧国家特色商品展在会展中心拉开帷幕。形象代表们纷纷登场。

这些形象代表都来自中东欧国家，又在宁波或浙江生活、学习，他们熟悉中国人的交流方式和语言，又对各自的国家都非常熟悉。昨天，他们成了中西方经贸和文化交流的桥梁，迎来了忙碌而充实的一天。而这，或许将成为宁波与中东欧国家常态化交流的起点。



罗马尼亚 罗宁 (宁波大学汉语言文学专业研究生) 他的名字把故乡和宁波连在一起

会打太极拳、会画中国画，中文还说得特别顺溜，中东欧博览会罗马尼亚形象代表罗宁是个帅小伙。昨天下午，记者在会展中心1号馆遇到罗宁，他正在忙着录制一档节目。“今天真的是特别忙，从早上8点多就开始做节目，主要是借这次中东欧博览会的机会，向大家介绍中东欧各国的特产。”罗宁目前宁波大学汉语言文学专业的研究生。他本名Emmanuel Sandu，中文

名字是老师帮他取的。“罗，是罗马尼亚的罗，宁是宁波的宁，我的名字把我的故乡和宁波连在了一起。”昨天的展会现场，每家企业都有中文翻译或懂中文的工作人员，他可以出力的时候不多。因此，他昨天最主要的工作，是配合宁波电视台一档叫Ningbo Focus的英文栏目，制作一期中东欧特别节目，通过电视屏幕，向更多的宁波观众推荐中东欧特产。
记者 孙美星

拉脱维亚 碧海 (宁波大学工商管理系学生) 希望胸怀像大海一样宽广

碧海来宁波快三年了，目前是宁波大学工商管理系的一名大学生。“作为本次中东欧拉脱维亚的形象代表，我很荣幸。”碧海的普通话说得很溜，如果不是高鼻子、蓝眼睛的外貌特征，光是听声音，很难听出她是外国人。碧海活泼开朗，很健谈。她说，之所以名叫碧海，是因为她很喜欢宁波的东海，希望自己的胸怀也能

像大海一样宽广。“我既能说拉脱维亚语，也能说英语，还能说中文，所以大家有什么交流和沟通方面的困难，我就会去帮助他们。”碧海说，这是她今天的工作重点。同时，碧海不失时机的推销起了自己的国家。她说，拉脱维亚位于波罗的海沿岸，是一个美丽而又浪漫的国度，希望更多的中国人去她的家乡旅游。
记者 王婧

保加利亚 琳达 (就读于宁波大学) 保加利亚的蓝玫瑰

“在保加利亚，玫瑰绝对是最出名的，我们用的香水、面膜、化妆品都是玫瑰做原料的！”在会展中心10号馆的保加利亚馆开馆仪式上，来自保加利亚的形象代表，美女琳达站在馆内显眼位置，笑容如一朵盛开的玫瑰。在宁波大学学习三年，琳达已经很熟悉宁波的风土人情。这次担任中东欧国家投资贸易博览会的形象代表，琳达当仁不让发挥了自己的语言优势。昨天，琳达的一项重要工作是主持保加利亚馆的开馆仪式。虽然活动放在11点多，琳达8点多就到达了现场。为了主持流程完整顺畅，她和中文司仪对起了台词。她们小心翼翼地将主持词中英文打印文档逐句剪成小条，粘

贴在一张纸上，有了中英文翻译对照，琳达对主持有了把握。琳达说，这次工作机会很难得。“我上台主持的时候能麻烦你帮我拍一下工作照么，手机就交给你保管吧。”保加利亚馆开馆一结束，琳达又马不停蹄地赶往1号馆，来到保加利亚的展台继续帮忙。“玫瑰原料制成的化妆品很不错，保加利亚的姑娘都会用。”漂亮的琳达站在展台前，展台也人气大增，几名工作人员还上前邀请她一起合影。“不止是玫瑰，我们的酸奶更是一级棒，我妈妈可会做酸奶了，有点小遗憾就是我还不会妈妈的手艺。”说起家乡的土特产，琳达来了兴致。
记者 周雁

波兰 卡罗 (就职于宁波国际投资促进局) 很忙，收获很多

在昨天“波兰日”剪彩活动中，记者在与会人群中发现了一个熟悉的身影——波兰形象代表卡罗。“今天上午，我主要做一个志愿服务工作，协助市政府作好波兰方的对接服务。”卡罗告诉记者，下午他将陪同波兰经济部副国务秘书安德鲁·德哈一行参加中国—中东欧国家投资合作洽谈会，为此他还特意准备了相关资料，打算更好地当起中国与波兰之间的桥梁。卡罗说，去年的中东欧特色产品展上，波兰带来的琥珀、蜜蜡销售情况很好。今年，波兰还带来了一些高科技的产品，比如可以用iPhone或iPad控制的智能壁炉等。

“我们希望参展企业一年比一年多。除了食品、琥珀首饰外，我们也希望有这些高科技的企业参与其中，与中国的企业进行产品和技术的交流。”卡罗说。卡罗目前就职于宁波国际投资促进局。他认为，成为形象代表，参与对接志愿服务将对他的工作很有帮助。“我可以认识波兰的领导和负责人，知道今后应该跟谁接洽哪方面的业务，了解波兰需要哪些领域的经贸合作，我可以把这些意见传达到中方，中国项目也可以进行相应的调整。”
记者 余婧婧

斯洛伐克 贝京明 (宁波保税区鼎荟国际贸易公司员工) 夫妻携手为中东欧博览会服务

贝京明是宁波保税区鼎荟国际贸易公司的员工，负责斯洛伐克常年展馆的进出口贸易工作。这次被选为斯洛伐克形象代表。贝京明还在9号馆斯洛伐克常设馆开了一间咖啡馆，昨天第一天开业，光顾的客商真不少。贝京明说：“开一间咖啡馆是我的梦想，这次终于实现了。”昨天，斯洛伐克领事到斯洛伐克馆考察，他除了介绍馆内商品外，还迫不及待地向前来介绍起了宁波的情

况。“这里经济发达，政策优惠，而且交通便利，有全国最大的港口。”“我希望能让领事深入了解宁波，通过他更好地把宁波介绍给斯洛伐克企业家们。”贝京明说。昨天，贝京明的中国籍妻子还当起了斯洛伐克馆的主持人，向客商介绍了斯洛伐克馆的商品和常年展馆情况。“我们会在宁波扎根，一起为宁波和斯洛伐克搭建经贸交流与合作的桥梁。”贝京明说。
记者 杨江

匈牙利 安娜·玛俐 (宁波保税区欧梵国际公司职员) 不留遗憾，带病坚守岗位

在匈牙利馆，安娜一出现吸引了在场客商的目光，翩翩的棕色长发，婀娜多姿的身材，说话轻声细语，俨然成为人们心中的“女神”，吸引了许多客商的目光。“听安娜的介绍宛如欣赏一曲贝多芬乐曲。”一位客商对记者说。许多人不知道，前一天安娜还在拉肚子，为了完成形象代表的使命，也不给自己留遗憾，她仍带病坚持上岗。安娜·玛俐生于匈牙利首都布达佩斯，曾在美国斯坦福大学、浙江大学学习，现为宁波保税区欧梵国际公司职员。为准备中东欧博览会，早在一个月前，安娜就熟悉各种商品，将匈牙利的经贸环境、区位优势背得滚瓜烂熟。“匈牙利农产品资源丰

富，与浙江贸易往来频繁，此次博览会共有27个匈牙利企业参展，在16个中东欧国家中参展企业数量位居第二。”说起匈牙利的特产，安娜如数家珍。“最有名的要数葡萄酒了，还有手工皂等。”许多同事劝我休息好之后再来参加博览会，可我不想留下遗憾。”安娜说，昨天她强打起精神，出现在匈牙利馆，始终带着迷人的笑容。“我非常喜欢宁波，在这里生活舒适，山美水美人更美。”尽管来宁波时间不长，但她还是抽时间到东钱湖等地游览。安娜希望借此机会为宁波与匈牙利建立友谊桥梁，做些力所能及的工作。“只要宁波有需要，我很乐意去做。”安娜说。
记者 杨江